

孩子被偷走,玩伴不见了 是谁毁了滨海广场的两组雕塑?

本报记者 毛旭松 鞠平

奖励热心读者刘先生100元



烟台滨海广场的雕塑12日晚遭破坏。展现一家人和睦的雕塑中的孩子不知去向,只留夫妻俩独自伫立,另一组三个玩伴嬉闹的雕塑也只剩下小女孩孤独一人。12日深夜,是谁将毒手伸向这群雕塑?

雕塑深夜遭黑手,孩子被偷了

市民刘军夫妇住在滨海广场附近,几乎每天都要带着儿子到广场上游玩,对这里的每组雕塑都极为熟悉。其中一组雕塑,刘军极为中意:夫妻俩牵着孩子,妻子侧脸面向丈夫说话,孩子开心地拽着父母的双手玩乐,一家三口,其乐融融的场景非常温馨。

13日上午,跟往常一样,刘军一家从这组雕塑旁路过。儿子眼尖,喊道:“爸爸,小朋

友不见啦!”顺着儿子手指的方向,刘军这才注意到雕塑中的孩子已经不知去向。雕塑中夫妻俩的手被齐齐斩断,妻子侧脸好像在跟丈夫说,“我们的孩子被人偷走了。”

“昨天还好好的,今天怎么没了?”刘军感到纳闷,淘气的儿子跑到雕塑旁边,学着原来雕塑中孩子的姿势,刘军掏出手机给儿子拍了张照留做纪念。

遭殃的还不止一个,市民很愤怒

遭黑手的雕塑不止这一个,离此雕塑不远处,另一组儿童嬉戏的雕塑被破坏得更严重。

网友“我是的哥”第一时间将雕塑破坏的现场照片传至17路论坛。记者随后联系到“我是的哥”刘先生。平时喜欢摄影的刘先生经常到滨海广场取景拍摄。

据他介绍,13日早上6点半左右,在滨海广场上看到很多人围着几个雕塑议论。“我走过去一看,原来是雕塑被毁了。当时警方在现场,已经开始进行调查。”刘先生说。看到好好的雕塑被破坏,刘先生非

常气愤。拍完照片后,赶回家就将照片传到了网上。

从网友“我是的哥”照片的拍摄时间看,早上6点38分,三人嬉戏的雕塑中,小男孩还在。而当记者上午10点40分赶到现场时却发现,小男孩的雕塑也不见踪影,三个儿童嬉闹的场景,只剩下一个孤单的小女孩,微曲双腿面向同伴消失的位置,仿佛在问:“我的同伴,你们哪去了?”原本雕塑的地方已经被夷为平地。

有疑问的不止是雕塑中的小女孩,经常来滨海广场散步的人,路过此处,很多人也很纳闷:“小孩哪去了?”

目前已报警,警方展开调查

市民张先生习惯早起到滨海广场晨练。从2004年,这组雕塑落地滨海广场伊始,他们就成为了张先生晨练的见证者。

看到雕塑被恶意损毁,张先生这气就不打一处来:“这是谁干的?太缺德了!竟然惦记上广场上的雕塑。烟台作为旅游城市,滨海广场上来来往往这么多外地人,小偷的做法真是丢烟台的脸。”

市民陈浩推断小偷可能盯上了这些雕塑的材质才下此黑手。“艺术品讲求的是完整性,这么漂亮的雕塑被毁了。把艺术品当成废铜烂铁卖,这小偷真是太可恶了。”

记者从广场巡逻的保安处了解到,雕塑大约在12日晚被人偷窃,目前已经报案。二马路派出所工作人员称已经出警进行调查。警方将尽最大努力,争取早日破案,让毁坏雕塑者现形。

滨海广场的雕塑深受游人喜爱

周末的滨海广场游人如织,来自全国各地的游客在此欣赏烟台美景。一组组雕塑小品错落有致的点缀着滨海景区,深得游人的喜爱。极富童趣的“拱猪”,OK形状的“大手掌”,齐心协力拧衣服的玩伴等等,很多游客都喜欢和这些雕塑合影。

据了解,有别于滨海观光的步行道的石制、混凝土制的其他作品,此组雕像为金属制造,目的在于容易维护,不易

破坏。据悉,滨海景区的雕塑小品设计几易其稿,通过征询市民意见,又经过专家评审通过。滨海广场景区设计能够获得国家教育部“环境设计奖”,其中雕塑小品的装饰作用功不可没。

看到跟自己个头相仿的儿童雕塑,小朋友分外喜爱。一路小跑到雕塑旁边,抱着雕塑央求父母给他拍照,这是滨海广场上很常见的场景。



▲雕塑中丢失的孩子。

▲滨海广场的一组雕塑惨遭黑手,原本一家三口其乐融融,现在丢了孩子,夫妻俩的双手也被截断了。记者 毛旭松 摄



▲一组儿童嬉戏的雕塑也被毁坏,只剩下一个小姑娘。记者 毛旭松 摄



►网友“我是的哥”13日早上6点38分拍摄时,男孩雕塑还在。(图片由网友“我是的哥”提供)

记者手记

毁了雕塑的同时也毁了自己的公德心

毛旭松

滨海广场这几组雕塑采用的是金属材质,本意是阻止人们的恶意破坏,但终究没有挡住破坏者那双黑手。城市雕塑从石制到如今的铁制,其背后是管理部门跟破坏者之间的博弈。可惜道高一尺魔高一丈,在这个无所不能的年代,损毁金属制造的雕塑其实没有多少技术含量。

就在上个月底,烟台再次被评为“中国最佳休闲城市”。美丽的海滨城市每年都迎接数以百万计的外地游客。滨海广场作为烟台标志性场所,更是游人必到的旅游景点。盗窃者的破坏,除了让景观不再和谐,也损坏了烟台的城市形象。

趁着月夜风高,偷窃者将魔爪伸向了城市雕塑。这些原本完美无瑕的雕塑,一夜之间“妻离子散”、“朋友分离”。或许被窃去的雕塑正躺在某辆车的后备箱中,或者正在被偷窃者当废铜烂铁卖给废品收购站,跟随雕塑残件卖掉的是偷窃者的公德心。你以为夜深人静,无人察觉,可是你也听说过天网恢恢疏而不漏吧,总有一天,真相将大白于天下。

“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”在奉劝偷窃者尽早归案时,也提醒每个市民,烟台的城市文明形象,跟每个市民的文明行为息息相关。

大家一起来揪出破坏者

被破坏的雕塑如何修复请您建言献策

11月12日晚,滨海广场的两组温馨雕塑被破坏,这让附近的市民愤怒不已。2004年入住滨海广场的七组雕塑小品早就成了附近居民的老朋友,更是滨海休闲景区的一道亮丽风景。

对于破坏者,网友们已经在论坛上进行谴责,民警也展开了调查。俗话说人多力量大,本报特意征集目击者,大家一起努力,把这个破坏者揪出来。

除了目击者,本报希望废品收购站的老板们也多多留心,如果破坏者到您的废品收购站脱手,一定不能让他们得手。

两组雕塑小品惨遭破坏,相信您跟我们一样心疼,破坏的雕塑肯定会让滨海休闲景区减色不少。除了尽快揪出破坏者,更重要的是如何对这组雕塑进行修复,如果您有什么好的想法,希望您拨打本报的热线电话6610123,献上您的建议。

(本报记者 毛旭松 鞠平)

网友发帖谴责破坏雕塑者

11月13日,在股东在线17路论坛“拍客”版块,网友“我是的哥”发帖称:“昨晚滨海广场二处雕像被偷走”,并附上多张照片。

“我是的哥”在发帖中写道:“这可憎的小偷把个好端端完美雕塑就这样给破坏了,他们可能以为这些雕塑是铜或铁做的,才对其下此毒手,殊不知这些艺术品一经损坏移位就不值钱了,愚昧无知真成了一些不学无术小人之辈的悲剧(一旦被抓后悔不及)”

“我是的哥”雕塑被破坏的照片一发布引起了网友对破坏者的一致谴责。

①懒乌鸦:应该严惩小偷。

②大海游鱼:一定要破案。

③刺儿头:滨海广场上的那些监控探头不知道有没有拍到?

④月是家乡明:鄙视小偷,给城市抹黑!希望早日抓到。

(整理 本报记者 毛旭松)

